

## 汉语之说文解字

中华民族是一个伟大的民族，中华文明也是最独特的文明。其中，汉字文化是最具代表性的中华文明之一。

汉字是世界上使用时间最久、空间最广、人数最多的文字之一。汉字的创制和应用，不仅推进了中华文化的发展，还对世界文化的发展产生了深远的影响。

在中国汉字中，各个历史时期所形成的各种字体，有着其鲜明的艺术特征。如篆书古朴典雅，隶书静中有动，富有装饰性，草书风驰电掣、结构紧凑，楷书工整秀丽，行书易识好写，实用性强，且风格多样，个性各异。



在胡文华老师的汉字教学的课程中，我们深刻的了解了中国汉字字形、音等的出处及历史渊源，这不仅带领我们去探寻那些被人遗忘了的汉字文化，而且我们可以欢乐地徜徉在悠久的文字词藻里，触摸华夏文明的瑰宝，绽放中华汉字的荣光。

上完复旦大学的胡文华老师的《汉字教学》课后，老师的讲解让我们受益匪浅，我认为要鼓励中国的学生多去看看外面的世界，因为

你会越来越想成为一个优秀的人。在自己的家乡生活的圈子太小，接触的人也太少，每个人的思想观念也很局限，通过在云南师范大学的培训，让我体会到，我们应该多去外面看看，身体和心总有一样要在路上，努力让自己变得更好！

### 生活与饮食

3月9日，我正式开始了汉语教师志愿者培训之路。来到云师大，所有的一切都让我感到特别新奇，除了新朋友、新事物、新环境需要适应外，汉办以及师大在食和住等方面提供给我们的却让我感到无比温暖及窝心。

舒适干净的二人间，每天繁忙的学习任务结束之后还能回到宿舍

舒舒  
上一  
澡；在  
舍网  
题之  
校方  
老师



服服地洗  
个热水  
反映了宿  
络连接问  
后，师大  
以及负责  
给予了极

时的解决...在饮食方面，由于考虑到统一吃盒饭可能有的同学吃不惯，于是校方便给每位培训学院提供了饭卡，课后我们可到学生食堂就餐，其中有汉族食堂和回族食堂可供选择，饭菜还挺可口。

总之，一切的一切都给了我一个大家庭的感觉，让我完全忘记了初来到这个陌生环境的惶恐和不安，老师和新同学们总是让我感到友好和睦。因此，我很荣幸能够成为志愿者之一。

### 海外安全教育讲座

时光荏苒，转瞬即逝。惊鸿一瞥日子就来到了2015年的3月19日。参加拓展训练，建立团队，比拼游戏，发散思维。从游戏出发回归现实，以游戏中的原则，讲授现实中的科学规律。从而增强团队凝聚力，事倍功半。

而在紧急救护的讲座部分，老师分别讲授了：“不同创伤的包扎技巧、骨折和脊椎损伤的伤者搬运技巧”。有句话说的好，实践出真知！本着这样一个原则，同学们组内两两分组，分别扮演伤者和施救者，进行不同伤口的包扎练习，真正的将所学知识用实践进行检验。提升了同学的紧急救护技能，也培养了处理突发伤情的能力。



紧张激烈的比赛开始前，建立团队，分配任务。



学习紧急救护知识，头部受创伤的包扎技巧。



培训中既有学习也有游戏，既辛苦又有趣，每天的相处都让我们的情谊更加深厚，同时也让我们明白了，虽然志愿者之间有着竞争，但其实我们却是一个大家庭，在以后赴任的日子里我们必须互相依靠、互相帮助，这样的团结友爱是不是就是从现在，在我们都不经意间悄悄发芽的呢！

